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Introducao

Bioprocesso x Splines




Objetivos

manipulacdo computacional de um so polinébmio de
spline;

tratamento de dados de bioprocesso para obtencao
do modelo matematico;

possibilitar a utillizacao de dados experimentais
reals para a geracao da curva de crescimento
microbiano (X), consumo de substrato (S) e
formacao de produto (P);

determinar, a partir dos dados experimentais, a
velocidade especifica de crescimento celular, do
bioprocesso.




Biotecnologia
O que é Biotecnologia?

Biotecnologia € um processo
tecnoldgico que permite a
utilizacao de material bioldgico
para fins industriais.




Biotecnologia
Qual a sua Utilidade?

m producao de derivados uteis
tals como:

Alimentos:
Medicamentos:
Combustivels.




Biotecnologia
Quals sao suas fases?
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Os parametros analisados

m X = Concentracao celular;
m S = Consumo de substrato;
m P = Formacao de produto.




Velocidade especifica de
crescimento celular




Splines de Bezier

m Escolha do método:;
m Caracteristicas do método.

p(U) = B, (U)

B, (u) = C(n,i)u (L-u)"




Splines de Bezier
BinOmio de Newton




Especificacao do Prototipo

Inicio

Entradas

¥

I FMMenu Principal I

| Tela de |

D pcdo lnclusiao de
Dados Expeaerimentals

Dpcido Plotagem do
Srafico

Realizar ANustes

“Wizaalizar
Fesultados




cont.) Inclusao de Dados Experimentais

[n icino

x

I Tela de Entrada

x
IM e hu F'rinn::ipall—-
¥

O pegcdo Inclusdano de
Dbados
Experim entais

Foram inform ados os
pontos de controle

Soim

Foiinform ada o ndm .
de Fontos
C alculados (Peso)

Habilita o menu
"Plotagem do Graficao"




(cont.) Plotagem do Grafico

Inicio

v

‘ Telade Entrada

y

| Menu Principal |

¢ / Calcula Pontos /
Opcao Plotagem

do grafico Y

‘ Insere pontos calculados
no Grid de visualizacao

Carrega variaveis: 3
Pontos de controle e

B amero do Pesao Executa
Flotagem

* _l




(cont.) Calculo dos Pontos

Inicio

!

! Calcula o Fator Pesao !

v

Enquanto u == 1+ FatorPeza Faga (1)

'

| Inicio do Enguanto (1] |

!

l Inicializa variaveiz de controle ! Acresenta ponto no polinaomio:
* Fonto Calculado
Prnova = Pnova + Arranjo * b2 *an-i.
Enguanto i ==n Faga (2) Derivada do Ponto Calculado
parai=indexadoren = ndm. Pnaowa'= Pnowva' + Arranjo * i * bai-10* (n-i) * a*(n-i-1).

de pontos -1

!

|  Inicio do Enquanto 21 |

'

Calcula a velocidade ezpecifica:
Pux=(Px'"IPt"1/Px

f Carrega ponto de contrale do indexadar ! +
| Final do Enqguanto (2] |

/ Salva o Ponto Calculadao /

| Final do Enguanto (1] |

Fim




Operacionalidades

4 Protatipo para TCC ) X

Incluzd0 dos dados Expenimentaiz  Elataoem do Grafico




(cont.) Operacionalidades

5[ Prototipo para TCC _ | =) =]

Ihclusdo dos dados Expenmentais  Elofzaen do Grafice

Wolkar |

Tempo " 2 p

Mimer de Amostragens: IE Erl
Mumero de Pezos: I

Ok




(cont.) Operacionalidades

4 Protatipo para TCC ) X

Inchizdn dos dados Experimentaiz  Elatagem do Grafica

Woaltar |

Tempo ] & P
0 1 46 0
My de Amost : |5 |
arnera de Amostragens = 2 24 a0 2
3 23 14 13
Mumero de Pesos: I'IEI
4 45 E 42
5 E7 ] L)

Ok
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(cont.) Operacionalidades

4 Protatipo para TCC ) X

Inchizdn dos dados Experimentaiz  Elatagem do Grafica

Woaltar |

Tempo M g p
1] 11 46 1]
M de Amaoszt : |5 |
umero de Amostragens = 5 4 20 2
3 23 14 13
Muimero de Peffos: I'IEIEIEI
4 45 g 42
] 67 1] 59

Ok




(cont.) Operacionalidades

4 Protatipo para TCC
Irelivesne dos dades EREpenimentars

Woaltar |

=10 %]

Platagem da Gréafico

Bezier 4] ux 4 Pontos I

Tempo M Is ﬂ 65 -
O L I |
0.007334004 11.091 7962673 | 45 936000032 Bl -
0015976032 111831867424 | 45 8720002558
00233461073 11.2741712273 |45 8080003629 S5
00319042557 11,2647531264 457440020444
0.0393504334  11,4549334575 |45 6300039913 a0
00477348627 115447137584 456160058939
00557073696 11.634095R533 |45 5520109424 =l
006367180439 11,7230002064 | 45,4881 63267
00715169094 118116707153 |45 4240232361 o
0.073403939 11.899267 45,3600 36 =
00872733094 11,9876712439 |45 296042387
00957428913 120750850204 |45 2320660057 30
01029347594 121621099399 | 451680633041
017028349376 122487475504 | 45,1040872702 a5 |
01186634494 123349994375 | 45,0400 072912
01264803185 124208671744 | 44,97613001545 204
01342856685 125063523319 |44 9121560467
0142073223 125914564734 |44 3481851543 15
01498613067 126761811733 44,7842 ?EETILI 1
KX b 10+

¥ Pantas de Contrale 5 |

H
¥ Pantos Calculados 0




Resultados

&

GRAPHIOUE EXE.THT

Deqgre 4

=

Coef. Lis. 3

1=Foom Z=HModif .Points 3I=-Pente 4=-Coef .Liss S3=Courbes &G=-Echelle T=HEHU I.70

Uotre choix 7




(cont.) Resultados

v = 1877 - 12 485:¢ + 26 915+ 11,372




Conclusoes

m O método escolhido;
m Comportamento;

m A performance;
s Adequacao.




Extensoes

m Outros métodos;

m B-spline.




